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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Ás 09h (nove horas) do dia 20 (vinte) de Fevereiro do ano de 2019 (dois mil e 

dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Roberto Rodrigues da 

Silva Júnior e Valdemir Pereira, e as vereadoras Heloisa Aurélio de 

Menezes Pereira e Maria de Alcantara Seabra Pinheiro. Presentes todos os 

Vereadores e Vereadoras, do Poder Legislativo, em nome de Deus e da 

democracia o Senhor Presidente Cicero Porfírio da Silva declarou aberta a 

sessão e indagou aos Vereadores se pretendiam retificar a ata, distribuída 

previamente nas bancadas. Não havendo retificação a ata foi declarada 

aprovada. Em seguida o Presidente Cicero Porfirio convidou o Secretário de 

Cultura e Esporte Nailson, que veio para fazer alguns esclarecimento sobre 

como é trabalhado o esporte com a população e o que são oferecidos. Os 

coordenadores Graham Bell e Edivan também falaram sobre os seus trabalhos 

e como são desenvolvidos. O Vereador Chico da Betânia falou a respeito da 

criação de associações, que iria fortalecer muito os times de futebol a respeito 

de equipamentos, com ajuda dos governos Federais, Estaduais e Municipais. 

Falou a respeito das quadras que as pessoas usam o patrimônio público e não 

se preocupam se causarem danos e sugere que, dos eventos particulares, 

sejam cobrados uma taxa para manutenção daquele evento que foi feito, para 

que mais na frente não tenha nenhum problema. A Vereadora Preta falou que a 

assistência dá o suporte as associações e quando partem para essa 

responsabilidade a associação tem que está toda em dias e também ter a 

documentação toda legal. Falou também sobre as dificuldades financeiras que 
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o Município está passando. O Vereador Chicão parabenizou o Secretário de 

cultura, esporte e juventude Nailson e sua equipe pelo trabalho que eles vêm 

fazendo. A Vereadora Sebranira, que saudou a todos, iniciou parabenizando o 

Secretário Nailson pela Secretária que ele representa. Também falou do 

trabalho cultural e patrimonial do Secretário. Mas o que ela acha que está 

faltando nesta Secretaria é que tivesse um Secretário só de esporte, Porque 

seria melhor para responder. Falou também do falecimento do jovem 

Suraninho, que tinha alguns jovens com roupa de time do Suturno 

acompanhando seu sepultamento, e isso chamou muito sua atenção. Pediu 

para o Secretário de Cultura e Esporte, junto com sua equipe, ajudar na copa 

Santo Antônio. O Vereador Junior da Betânia, que saudou a todos, iniciou 

perguntando quanto foi gasto na área de esporte em 2018. O Secretário de 

esporte respondeu que não estava com esse valor em mãos. Disse que seria 

bom que fosse criado um conselho e, junto com esse conselho, um fundo onde 

seja designada uma quantia de verba de arrecadação do Município. Porque a 

Secretaria iria ter a própria verba dela para que ela possa ter condições de 

trabalhar melhor. O Vereador Flávio Jorge, que saudou a todos, iniciou fazendo 

elogios a Edivan pelo seu trabalho, que desde muito cedo se dedicou ao 

Esporte. Disse que seu questionamento nesta casa Legislativa era com relação 

ao esporte e que o Secretário deu todas as resposta que ele precisava ouvir, 

que é o recurso e que todos os atletas, principalmente aqueles informais, 

precisam de uma bola e são esses ai que precisa do mínimo. E que poderia ser 

visto com o Prefeito uma agilidade para essas equipes que não são 

cadastradas. O coordenador Graham Bell falou que não tem recurso para fazer 

doação de materiais para as equipes, como o Vereador Flávio sugeriu. Em 

seguida o Presidente passou os trabalhos para a Secretária que fez a leitura 

das Indicações Nº 02/2019 Referência: Posto atendimento do TRE. Autores a 

Vereadora Seabranira, Vereadores Nael, Flávio, Chico da Betânia. Em seguida, 

os Vereadores fizeram suas justificativas.  Indicação Nº 03/2019 ,04/2019 que 
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indica a sinalização ou adequar conforme as exigência do trânsito a lombada 

em frente a creche Joana Alves, e outra localizada nas proximidades do Bar do 

Wagner. De autoria da Vereadora Seabranira, onde, em seguida fez suas 

justificativas. O Vereador Deir Catingueira, que saudou a todos, iniciou 

parabenizando o Presidente Cicero Porfirio por ter começado fazer a lotação 

dos funcionários efetivos. Falou também da perca das duas pessoas que 

faleceram, uma foi Luiz Taveira e o outro foi Suraninho. Disse que também já 

ajudou muito no esporte do nosso Município. O Vereador Chico da Betânia 

saudou a todos e parabenizou o Presidente Cicero Porfirio por ter convocado 

dois funcionários efetivos, que na última quarta-feira tinham feito uma visita ao 

açude de Arão, onde tinham trabalhadores roçando lá, mas parece que foi só 

naquele dia, porque depois passou lá e não tinha mas ninguém trabalhando. E 

solicita que a empresa, junto com o Município, dê continuidade aos trabalhos 

fazendo a limpeza. Sugeriu ao Presidente que fosse criado um link para cada 

Vereador. O Vereador Flávio Jorge se solidarizou com os familiares do falecido 

Suraninho. Falou sobre muitas famílias que tem nos distritos e que ficava triste 

por as escola das localidades, onde morre uma pessoa, serem fechadas, para 

que aquelas crianças possam saber quem faleceu na localidade. A Vereadora 

Preta, que saudou a todos, iniciou dizendo que o esporte no nosso Município 

não parou, ele continua funcionando como prevenção e que o esporte também 

é uma forma de tirar o estresse, e temos o zumba, que é um esporte que está 

sendo praticado em vários distritos e na sede da cidade e que são investimento 

do Município. E sobre o esgoto da Betânia disse que é uma coisa muito 

complicada, porque não tem para onde colocar a agua para escorrer e que o 

Prefeito José Maria já tinha andado conversando com algumas pessoas para 

ver que poderia doar um terreno para que essa queda possa ser direcionada. O 

Vereador Nael, que saudou a todos, iniciou falando sobre o esgoto de Nova 

Betânia. Disse que tinha passado por lá esses dias e que próximo ao posto de 

saúde o mal cheiro é muito grande mas que muitas vezes são obras mal 
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planejadas. Não havendo nada mais a tratar, O Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão. Eu Cícera Erlândia de Alencar Pereira, lavrei a presente 

ata que vai assinada pelos Vereadores presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 20 

de Fevereiro de 2019. 


